

La anul, vom chema taxiul formînd un număr din cinci cifre



"Dragă revistă "Săptămîna", prin intermediul tău vreau să aflu mai multe informații despre Planul Național de Numerotare și anume: am auzit că, începînd cu 1 februarie 2012, Agenția Națională pentru Reglementare în Comunicații Electronice și Tehnologia Informației va elibera numere telefonice formate din cinci cifre, în loc de cele patru actuale. Ce presupune acest fapt pentru o companie de taxi? De exemplu, dacă firma de taxi se va deschide în luna decembrie 2011, iar din februarie 2012 intră în vigoare noul plan de numerotare, cum se procedează în acest caz etc.? Vă mulțumesc anticipat!"

Cu respect,

Alexandru DANU, Hîncești

Stimate Alexandru Danu, la întrebările Dumneavoastră a răspuns dl Anatol Barbei, consilier, Serviciul de presă al Agenției Naționale pentru Reglementare în Comunicații Electronice și Tehnologia Informației:

Este adevărat că, începînd cu 1 februarie 2012, numerele telefonice locale scurte din patru cifre de forma "14xx" (unde x=0-9) vor fi înlocuite cu numerele naționale scurte din cinci cifre de forma "14xxx". Despre acest fapt Agenția Națională pentru Reglementare în Comunicații Electronice și Tehnologia Informației (ANRCETI) a anunțat încă în luna august curent, cînd a aprobat hotărîrea respectivă.

Potrivit Planului Național de Numerotare (PNN), aceste numere sînt destinate prestării serviciilor informaționale de interes general: transport auto, inclusiv taxi, transport feroviar, aerian, servicii medicale etc. Numerele date se atribuie de către ANRCETI, în baza licenței, furnizorilor de rețele și servicii publice de comunicații electronice, care ulterior le oferă, în bază de contract, persoanelor autorizate să presteze serviciile publice men-

ționate. În prezent, numerele locale de forma "14xx", se utilizează numai în cadrul unei zone geografice (raion sau municipiu), iar apelarea acestora din alte zone geografice și din rețelele de telefonie mobilă se efectuează prin utilizarea prefixului "0" și a codului zonei geografice respective (spre exemplu: 0 + codul zonei +14xx).

De ce a fost nevoie de a schimba formatul acestui bloc de numere de la patru la cinci cifre? În primul rînd, pentru îndeplinirea cerinței PNN privind implementarea accesului utilizatorilor finali din toate zonele geografice și rețelele publice de telefonie fixă și mobilă la numerele scurte, fără utilizarea prefixului "0", pe întreg teritoriul R. Moldova. În al doilea rînd, pentru a exclude cazurile cînd același număr scurt de forma "14xx" este utilizat de o firmă de taxi în Chișinău, iar de altă firmă – în alt municipiu sau raion din republică. În cazul dat, o companie de taxi care este autorizată să lucreze, să zicem, în trei raioane, se poate pomeni în situația cînd trebuie să ia trei numere locale scurte diferite. Asemenea cazuri au fost deja înregistrate.

În cazul implementării noului bloc de nu-



mere naționale de forma "14xxx" compania dată va putea utiliza un singur număr pentru întreg teritoriul republicii. Principalul avantaj al acestor numere constă în faptul că ele vor putea fi accesate de către apelanți din oricare localitate a republicii, fără utilizarea prefixului "0". În plus, tariful pentru un număr de acest tip a fost redus de către ANRCETI cu 6 mii lei: de la 16 la 10 mii lei. Plata pentru numerele naționale scurte de forma "14xxx" urmează a fi achitată de către furnizorii care dețin licențele respective o dată pe an, începînd cu 1.02.2012.

Vă mai informăm că, pentru prestarea acestora servicii informaționale despre transportul auto, inclusiv taxi, și alte tipuri de transport, ANRCETI atribuie, la cerere, și numere telefonice din șirul de numere "8" de forma "814xxxx" (unde x=0-9). Tariful pentru un număr din acest bloc este de 5 lei anual.

În cazul în care o firmă de taxi dorește

să-și înceapă activitatea, ea urmează să solicite unuia din furnizorii de servicii de telefonie fixă să i se dea pentru utilizare un număr telefonic din noul bloc de numere "14xxx", întrucît actualele numere din blocul "14xx" vor fi scoase din uz începînd cu 1.02.2012. Dacă reprezentanții firmelor de taxi doresc un număr telefonic concret, ei au posibilitatea să verifice disponibilitatea acestuia consultînd pagina de Internet a ANRCETI la adresa: <http://www.anrceti.md/node/82>.

În septembrie curent, ANRCETI a început deja să elibereze furnizorilor de rețele și servicii de telefonie fixă licențele de utilizare a noilor numere de forma "14xxx". La moment, pentru toate firmele care activează pe piața serviciilor taxi au fost repartizate și alocate numere noi de forma "14xxx".

Anatol BARBEI,
Serviciul de presă al ANRCETI